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 سلام دانش آموز عزيزم...

چه بد يا چه خوب ، اين مسير رو تا اينجا اومدي..اما از اين جا به بعد جاي هيچ  به ايستگاه پاياني جمع بندي كنكور رسيدي.
 .. نيست .بهونه و كم كاري 

بخواي كاري رو انجام  پس بلند شو  و كاري رو كه شروع كردي تمومش كن... اين چند قدم آخر رو جا نزن..اطمينان دارم اگه
تا  ،بدي ميتوني و بهترين نتيجه رو هم ميگيري..پس با قدرت به آخر اين مسير فك كن..به  موفقيتت و لبخند رضايت خانوادت

 لحظه آخر تلاشت رو انجام بده....

ز كار گذشته و ديگه هي نشين بگو كه كار اغيرممكن نيست ؛ پس ، كمكت ميان ..هيچ چيز  ني همه كائنات  بهاگه تو حركت ك
خيلي دير شده.. اصلا اينجوري نيست..بعضيا همين الان كه تو داري اين متن رو ميخوني دوس دارن يه روز ديگه بيشتر عمر 

 فرصت ميگي كمه؟؟؟؟ اينكنن تا كارايي رو كه ميتونستن انجام بدن و نتونستن رو تموم كنن..بعد تو به 

از اين باشي..هميشه راهي وجود داره.موفق شدن يه انتخاب شخصيه.اگه ميخواي به جايي تو فرصت باقي مونده هم ميشه بهتر  
 خيلي زود .داري برسي بايد كاري رو انجام بدي كه تا حالا انجامش ندادي.اين مدت رو سخت تلاش كن و لذت ببر تكه دوس
اگه انجامش بدي چقدر به اين فكر كن  ولي  قله موفقيت ميبينمت.هرگز تسليم نشو ؛ ميدونم كار سختي در پيش داري بالاي 

.به اين فكر كن كه تو يه رشته خوب ؛ تو يه دانشگاه خوب قراره قبول بشي و آيندت رو بسازي..كل مسير زندگيت ..عالي ميشه
  عوض ميشه.

 طالب برات دوره بشه، مباحث رو به شكل خلاصه برات آماده كردم تا با تسلط بيشتر و تو وقت كمتري م جمع بندياين تو 

                                              سينا خيرخواه                      ...        سربلندي همه شما عزيزان به اميد روزاي خوب،  موفقيت و

** دانشجو دكتراي مهندسي  مكانيك گرايش طراحي كاربردي**          

 *استان گيلاندر  ياضيات كنكور** مدرس ر                          
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 تو اين بخش بايد به چه چيزايي توجه كنيم:

 : كاربردي ي مهم و  علامت و نشانه ها �

 **هركدوم از علامت ها ي بالا رو به فارسي بنويسيد!!!

گنگ �            
 2عضوي برابر    n  تعداد كل زير مجموعه هاي  هر مجموعه �

 عضوي برابر   nعضوي از يك مجموعه  rتعداد زير مجموعه هاي  �

  1 در يك مجموعه، ابتدا اولين عدد و آخرين عدد را تعيين نموده و فرمول:    Kتعداد اعداد بخش پذير بر براي تعيين   �

 تعداد اعضا مجموعه)  Nاستفاده كرد( باشد بجاي فرمول بالا مي توان از  1اگر ابتداي مجموعه مورد نظر عدد 
 تمم مجموعه تهي ، مجموعه مرجع است.متمم متمم هر مجموعه برابر خود مجموعه  است.متمم مجموعه مرجع مجموعه  تهي و م �

 دو مجموعه از مجموعه مرجع باشند    A ,Bاگر  �

لت در رسم نمودار ون دو مجموعه را متقاطع در نظر مي گيريم مگر اينكه يكي از دو حا(سه حالت زير را براي دو مجموعه  به خاطر بسپاريد: �
 ديگر را بگويند)

 دو مجموعه مجزا دو مجموعه متقاطع 
 

  
 

ار ون در سوالات تعداد اعضاي مجموعه ها و اعمال روي مجموعه ها به جاي قوانين حاكم بر مجموعه ها (قوانين دمورگان و ...)  مي توان از نمود �
 و هاشورزدن قسمتهاي خواسته شده  به جواب نهايي دست يافت.

    

 

 
   

 

 

 

 

 

 

 

 مجموعه/الگو و دنباله
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 الگو و دنباله ها �

 دنباله مثلثي دنباله مربعي دنباله فيبوناتچي چند مجموع مهم

1 2 3 1
2  

1 3 5 2 
2 4 6 8 1  

1،1،2،3،5،8،13،21,…. 1 4 9 16 2 1 3 6 10 1
2  

 دنباله هاي عددي( حسابي) و هندسي �

 
 دنباله عددي (حسابي) دنباله هندسي

1جمله عمومي                                     1جمله عمومي                        1 1 
 قدر نسبت بين دو جمله غيرمتوالي    

       
 قدر نسبت بين دو جمله غيرمتوالي       

       
 a,b   واسطه عددي بين mقدر نسبت براي درج 

    1  

 

 a,b واسطه عددي بين  mقدر نسبت براي درج 

  1             

 روابط  بين انديس ها      ن انديس ها                 روابط  بي
 

 
    (a,b,c)شرط تشكيل دنباله هندسي بين سه جمله  

2  

 (a,b,c)شرط تشكيل دنباله عددي بين سه جمله  مختلف 

2  
    

 ه اولجمل nمجموع 

1
1
1  

                     جمله اول  nمجموع 
   

2 2 1 1  

2  اگر جمله اول و آخر را داشتيم   1
   

 جمله اول دنباله هندسي nحاصلضرب          

1 2  

 درجه جمله عمومي و مجموع   

            1

2
2  
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 بايد به چه چيزايي توجه كنيم: اين بخشتو 

 هاي توان  ويژگي  �

 
  

 
 
 

1
هرچيزي1  1 1  0 1 

 ويژگي هاي راديكا ل ها �

 

n فرد   
 

    
nزوج 

 
 ي مهماتحاد ها �

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 توان رساني و ريشه گيري
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 به چه چيزايي توجه كنيم:بايد  اين بخشتو 

 
 
 
 
 
 معادلات    

 اگه دوتا كسر بود (طرفين وسطين)...اگه بيشتر از دوتا بود مخرج مشترك گيري يا ضرب در ك م م مخرجها گويا(كسري)
 مخرج كسرها  رو صفر نكنه -2تو معادله صدق كنه  -1**هشدار** جوابهاي بدست اومده بايد تست بشن: 

 معادله صدق مي كنه** *جواب معادله در خود
 به توان رسوندن راديكال ها( ممكنه اين كار دوبار هم در حل يه معادله انجام بشه) گنگ( راديكالي)

زير راديكال با فرجه زوج منفي  -2تو معادله صدق كنه  -1** هشدار* جوابهاي بدست اومده بايد تست بشن: 
 نشه

 **ب معادله در خود معادله صدق مي كنهاجو*
 روش دلتا -5مربع كامل  -4فاكتور گيري  -3ارتباط بين ضرايب  -2جمله مشترك -1 درجه دوم

 ارتباط بين ضرايب  -2فاكتور گيري -1 درجه سوم و بالاتر
 ** مثالي براي اين بخش بزنيد و حل كنيد

طرف معادله رو داشتي ميتوني تو يه  هر وقت تعداد ريشه ها و تعداد جواب ها رو خواستن و توانايي رسم كردن دو روش هندسي
دستگاه مختصات توابع رو رسم كني و تعداد نقاط برخورد اينا ميشه تعداد جواب يا ريشه(حتي ميتوني قبل رسم 

 تغييراتي هم رو دوطرف معادله بدي مثلا جاي يه سري توا بع رو عوض كني)
 جاگذاري اونا تو معادله كمك بگيرييادت باشه كه  يه جاهايي ميتوني از گزينه ها و  روش تستي

 

 
 
 
 معادلات نا   

 جدول تعيين علامت(توجه به ريشه هاي مخرج و ريشه هاي مضاعف) --تبديل به يك كسر --همه يه طرف نا معادله گويا(كسري)
 *مثال بزنيد و تعيين علامت كنيد

 عيين علامتجدول ت  --همه يه طرف ---به توان رسوندن راديكال  گنگ( راديكالي)
 *مثال بزنيد و تعيين علامت كنيد

 جدول تعيين علامت --بدست آوردن ريشه ها  --همه يه طرف  درجه دوم
 جدول تعيين علامت  --بدست آوردن ريشه ها --همه يه طرف  درجه سوم و بالاتر

 هاي قدر مطلقيدسته بندي كردن به ازاي ريشه هاي ساده داخل قدر يا استفاده از ويژگي قدر مطلقي
 *مثال بزنيد و حل كنيد

 مجموعه جواب نامعادله رو خواستن و گزينه به شكل بازه اومد بجاي حل كردن ميتوني از رد گزينه ها استفاده كني اگه روش تستي
 

 

 

 

 

 

 معادله و نامعادله



    09119412100تهيه و تنظيم: سينا خيرخواه ياضيات كنكور     ********     بندي ويژه ر جمع

 

 

 

 بايد به چه چيزايي توجه كنيم: اين بخشتو 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 تابع     

 درجه دوم
 

2استفاده از روش تغيير متغير   +گفته شده در بخش قيلروشهاي حل  حل  معادله 0 
 نگاه ويژه به روش دلتا    �

 ها رو قطع مي كنه  Xدو جا محور  -دو ريشه دارد   0
 مماس ميشه  Xيه جا بر محور  -يك ريشه مضاعف دارد 0  
 ها رو قطع نمي كنه Xهيچ جا محور  -ريشه  حقيقي ندارد 0  

كجا همواره مثبت و كجا 
 همواره منفيه؟

0      ها  Xهمواره مثبت يا بالاي محور  � 0 
0(همواره نامنفي)   x همواره مثبت و مماس بر محور � 0 
0ها    xهمواره منفي يا پايين محور  � 0 
0ها (همواره نا مثبت)  xهمواره منفي و مماس بر محور  � 0 

 
 

 شه هاجمع و ضرب ري
  

 

 ميخوان ازتون αيه معادله درجه دوم ميدن حاصل يه مقدار رو برحسب  �
رو ميبيني بجاش  S,Pاون معادله رو بدست بيار بعد اون مقدار رو ساده سازي كن  حتما بعد ساده سازي  S,Pاول 

 بزار جوابش رو بده
 معادله داده شده ميتوني جواب رو بدي** بعضي وقت ها با جاگذاري مستقيم ريشه ها درون �
 يه معادله درجه دوم ميدن يه معادله درجه دوم جديد  ميخوان  ازتون �

جديد  S,Pمعادله داده شده رو بدست بيار بعد ريشه هاي جديد رو بنويس. واسه ريشه هاي جديد   S,Pاول 
2جديد معادله درجه دوم جديد بساز  S,Pتشكيل بده.از روي  0 

 
 

 S,Pفرمولاي مهم 
 ريشه ها 

2 2 2 2 مجموع مربعات(مجذورات) ريشه ها     
3 3 3 مجموع مكعبات ريشه ها  3

2  
1 مجموع معكوسات ريشه ها 1

 تفاضل ريشه ها 
 **هم بايد از روي ضابطه بتوني نمودار رو بكشي و هم بايد بتوني از روي نمودار ضابطه تابع رو بنويسي نمودار سهمي

ماكزيمم و مي نيمم تابع 
 درجه دوم

0 سهمي 2 4  

0 سهمي 2 4  
 

 

 

 

 

 

 تابع درجه دوم
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 بايد به چه چيزايي توجه كنيم:تو اين بخش 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 شمارش بدون  
 شمردن

 

 
 

 عددسازي
 

هم خواستن يه بار صفر رو يكان ميزاري يه بار بقيه اعداد  صفر هم دادن و بدون تكراريكان بايد زوج باشد( اگه  -عدد زوج باشد
 زوج)

 يكان بايد فرد باشد -عدد فرد باشد
 باشد 5يكان بايد صفر يا  -بخش پذير باشد 5عدد بر 
 بخش پذير باشد 3مجموع ارقام بايد بر  -بخش پذير باشد 3عدد بر 

حواست باشه اگه خود عدد رو هم ساختي بعد  -از اولين خونه سمت چپ شروع كن -بزرگتر يا كوچكتر از يه عدد خاصي بخوان
 از كل حالات يكي كم كني

 )رو با هم جمع مي كني د يا تو چند مرحله كه تك تك  مراحلتعداد حالات بدست ميا(يا تو يه مرحله ** تمام حالات بالا 
كلمه 
 سازي

 اصل دسته بندي -واژه كنار هم باشند خيلي سوال اومده
 كل حالات : روش متمم) -روش متمم(حالات نامطلوب -واژه كنار هم نباشند

جايگشت 
 با تكرار

 قمي مي توان ساخت؟ر 7چند عدد  2،3،4،4،5،6،6*با اعداد 
 رقمي مي توان ساخت؟ 7چند عدد   0،0،2،3،3،5،5*با اعداد 

 حرفي مي توان نوشت؟ 3*با حروف كلمه (( دارا)) چند كلمه 
چيدمان 
يكي در 

 ميان

m    شي. متمايز وn  شئ  متمايز را يكي در ميان بچينيم 
 2 :در نتيجه تعداد حالات  m=nاگر  -1
 ر نتيجه تعداد حالات: د ا گر  -2

يكبار شرط يكي در ميان چيدن براي يك شئ مي باشد..براي حل ابتدا اون شيئ كه بيشتره رو ميچيني و فاصله هاي بينشون رو 
 با شيئ ديگه پر ميكني

 كتاب فيزيك را به چند طريق مي توان چيد كه كتابهاي فيزيك يكي در ميان باشند؟ 5كتاب رياضي و  7
ترتيب و 

 تركيب
 .  شئ ترتيب انتخاب مهم باشد nشئ از  rهرگاه در انتخاب 
 شئ ترتيب انتخاب مهم نباشد   nشئ از rهرگاه در انتخاب 

 به ساده كردن فاكتوريل ها در معادلاتي كه بر حسب فاكتوريل مي دهند توجه شود.
 خواص و ويژگي هاي تركيب  را به ياد داشته باشيدبرخي از 

 

 

 

 

 

 

 

 شمارش بدون شمردن



    09119412100تهيه و تنظيم: سينا خيرخواه ياضيات كنكور     ********     بندي ويژه ر جمع

 

 

 

 تو اين بخش بايد به چه چيزايي توجه كنيم:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

نمايي و 
 يتميلگار

 

 
 
 
 

 نمايي
 

 توجه به تعريف اوليه تابع نمايي و تشخيص  يك تابع نمايي از ساير توابع
 حالت مختلف  و انتقال نمودار آن 2رسم نمودار  تابع نمايي در 

1 0  
0 1  

 روش پايين استفاده مي شود) 3حل معادلات نمايي (يكي از 
9                               ساده سازي و هم پايه كردن دو طرف معادله         * 27 3 1 

3*فاكتور گيري در اعمال جمع و تفريق بين نمايي ها             3 1 3 2 3 3 120 
t           4برحسب  2و تبديل به يك معادله درجه  t*تغيير متغير و روش  3 2 40   
 حل نامعادلات نمايي

 ابتدا هم پايه كردن بعد توجه به پايه تابع نمايي در حفظ علامت يا عوض كردن علامت 
 
 
 
 
 

 لگاريتمي
 

 حالت مختلف و انتقال نمودار آن 2رسم نمودار تابع لگاريتمي در 
 حل معادلات لگاريتمي

 *راديكالها رو تواني بنويس
 *ضرايب پشت لگاريتم رو ببر توان

 جمع به ضرب تبديل ميشه و تفريق به تقسيم *
   *توجه به خواص لگاريتم

 اصلي ترين ويژگي: 
 :ديگر مهم خواص **

   

    
 حل نامعادلات لگاريتمي

1يكي از اين دو مدل رو مي بيني: يه طرف لگاريتم يه طرف عدد  2 1 102 99  
2يا دو طرف لگاريتم هم مبنا     0 1 1

2
2 1

2
 

 با توجه به مبنا لگاريتم يا جهت نامساوي حفظ يا جهت نامساوي عوض ميشه
 توجه به دامنه تابع لگاريتم

0
0
1

اشتراك  

 
11سائل زلزله ها   م 8 1 5              M    (ريشتر) بزرگي زلزلهE   (ارگ) انرژي آزاد شده 

 

 

 تابع نمايي و لگاريتمي
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 تو اين بخش بايد به چيزايي توجه كنيم:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 آمار
 

 بررسي متغيرهاي كمي(با عدد سر و كار داريم) دو مدل داريم  پيوسته و گسسته  متغيرها
 سي متغيرهاي كيفي( با عدد سر و كار نداريم) دو مدل داريم  اسمي و ترتيبيبرر

 
 

شاخص هاي 
 مركزي

 ميانگين) -ميانه -شاخص هاي مركزي( مد
 داده اي كه بيشترين تكرار رو داره مد:

 : اگه تعداد داده ها فرد بود(داده وسط)/ اگه تعداد داده ها زوج بود ميانگين دوتا داده وسطميانه
 ارك اول: ميانه داده هاي كوچكتر از  چارك دوم *چ

 *چارك دوم:ميانه اصلي
 *چارك سوم: ميانه داده هاي بزرگتر از چارك دوم

1فرمول داره     ميانگين: ميانگين      2 داده مجموع
 تعداد

 ؟اده ها انجام ميشه چه تاثيري روي مد/ميانه/ميانگين ميزاره**توجه ويژه**تغييراتي كه روي د
 

 شاخص هاي 
 پرا كندگي

  دوتا فرمول داره اول ميانگين بدست بيار بعد:  واريانس
2 12 22 2 2       ***    2 1 2 2 2 2

 
 σ جذر واريانس با علامت مثبتانحراف معيار: 

  ضريب تغييرات:
**توجه ويژه** تغييراتي كه روي داده ها انجام ميشه چه تاثيري روي واريانس/انحراف معيار/ضريب 

 تغييرات ميزاره؟
θ:داريم  نمودار يه فرمول در براي بدست آورن زاويه هرقطاع:نمودار دايره اي نمودارهاي مهم 360 

 را رسم مي كنيم بدست آورده و سپس نمودارابتدا چارك ها را نمودار جعبه اي:
 

ساير نمودارها و 
 نكات

 كمي پيوسته مناسب است متغيرهاي:براي نمودار مستطيلي يا هيستوگرام
 مناسب است.براي متغيرهاي كمي گسسته و كيفي نمودار ميله اي:

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 آمار
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 تو اين بخش بايد به چه چيزايي توجه كنيم:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 هندسه 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 دسه پايههن

 
جبر خطي و 

 هندسه

 رابطه شيبهاي دو خط موازي و عمود رو بايد  بدوني -
 نوشتن معادله خط در حالتهاي مختلف رو بايد بدوني مثل: -

 يه نقطه داشته باشي و يه شيب معلوم
 يه نقطه داشته باشي و يه خط كه  ميگن با فلان خط موازيه يا بر فلان خط عموده

 دوتا نقطه داشته باشي
 

توجه به  
ويزگي 

شكلهاي 
 هندسي مهم

 

 شكلهاي مهم هندسي رو رسم كن و ويژگي هاي مهم هر كدوم رو به خاطر بسپار مثل: -
 مربع/مستطيل/متوازي الاضلاع/لوزي/ذوزنقه/ دايره 

0    فاصله نقطه از خط: يه فرمول داريم - 0
2 2 

1  يه فرمول داريمفاصله دو خط موازي :  - 2
2 2 

 
قضيه هاي دو 
شرطي و مكان 

 هندسي

 قضاياي مهم و عكس قضييه ها به همراه استدلال استقرايي/ استدلال استنتاجي/ برهان خلف -
 مكان هندسي ثابت از يه نقطه ميشه يه دايره به  شعاع همون فاصله ثابت -
 خط ميشه دو خط به موازي اون با همون فاصله ثابت مكان هندسي ثابت از يه -
 حواست باشه هر نقطه روي نيمساز زاويه از دو طرف به يه فاصله است -
 حواست باشه هر نقطه روي عمود منصف يه پاره خط از دو زرف ائن به يه فاصله است -

تالس و تشابه 
 در مثلث

هاي هندسي دادن كه دو خط موازي هر وقت تو سوال دوتا خط موازي برات مشخص كرد يا شكل -
 ( يا جزء به جزء يا جزء به كل)روي اونا معلوم بود حواست به استفاده از قضيه تالس باشه

هر وقت تو سوال در باره تشابه و نسبتهاي تشابه يا نسبت مساحتها يا محيطها حرفي زد   -
 حالتهاي تشابه  رو يادت باشه

مقاطع 
 مخروطي

 
 دايره و بيضي

ر دو مدل معادله دايره رو بشناسي و از روي هر دو مدل شعاع و مركز رو بتوني بدست بايد ه -
 بياري

 وضعيت  دو دايره نسبت به هم رو بايد بدوني -
 وضعيت يك دايره و خط رو بايد بدوني -
معادلات بيضي افقي و قائم رو خوب بشناس و مهمتر از همه رسم يك بيضي با قطر بزرگ، قطر  -

2   :وني رو ياد بگير و اينكه هميشه اين رابطهكوچك و فاصله كان 2 2 

 خروج از مركز بيضي:  -
شكلي را حول يك محور دوران مي دهند و شكلي جديد ايجاد مي شود مساحت و حجم شكل  - دوران و برش دوران

 رو ياد بگير جديد را مي خواهند.پس حجم و مساحت احجامي مثل:استوانه،مخروط،كره،منشور
صفحه اي را با يك حجم و يا با مقطع مخروطي برخورد مي دهند سطح مقطع بوجود آمده رو  -

 ازت مي خوان.
 **  به متن و فعاليت  فصل آخر كتاب درسي دوازدهم  مراجعه كنيد.

 

 

 

 

 هندسه 
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 تو اين بخش بايد به چه چيزايي توجه كنيم:

 
 
 
 
 

 
 
 

 تابع 
 

تشخيص تابع 
بودن در حالات 

 فمختل

 زماني تابع است كه داراي مولفه اول يكسان نباشه و اگه بود مولفه دوم هم يكسان باشه از روي زوج مرتب:
 رسم كن نبايد بيش از يه نقطه نمودار رو قطع كنه y: خطي موازي محور از روي نمودار
 بگيريم  y بيش از يه مقدار xعدد ميديم نبايد براي هر   x: به از روي ضابطه

دامنه و  تعيين
برد در حالتهاي 

 مختلف
 

 ها)  y مولفه هاي دوم(برد/خروجي/ ---ها) xمولفه هاي اول(دامنه/ ورودي/  از روي زوج مرتب:
 ها (برد) yتصوير روي محور  ---ها ( دامنه)  x: تصوير روي محور ازروي نمودار

 زوج و فرجه فرد/ لگاريتمي حتما مرور شود. دامنه توابع چند جمله اي/ گويا(كسري)/راديكالي با فرجه از روي ضابطه:

 
 انتقال نمودارها
و تاثير بر روي 

 دامنه و برد

اعمال ميشه .بطور مثال اگه همه نقاط را دو واحد به  عكس اون روي نمودارانجام ميشه ها  xروي تغييراتي كه در ضابطه 
 .تبديل مي شن و برعكس x+2ها به  xسمت چپ انتقال دهيم روي ضابطه 

اعمال ميشه.بطور مثال اگر ضابطه تابع را  همون شكلي روي نمودارانجام ميشه دقيقا  ها  yروي تغييراتي كه در ضابطه 
 دوبرابر كنيم برد آن نيز دو برابر مي شود.

 اولا  دامنه ها برابرباشند(براي بدست آوردن دامنه حق ساده كردن ضابطه رو نداريم) تساوي دو تابع
 ثانيا ضابطه ها  برابر باشند.

توابع چند 
 ضابطه اي

 تابعي مهم كه مقدار بدست آوردن و بويژه رسمش خيلي خيلي مهمه
 (در تشخيص تابع يك به يك/صعودي يا نزولي بودن/دامنه و برد و ... رسم اين تابع خيلي مهمه)

 
 تركيب توابع

F,g  رو ميدن تركيبfog  ياgof رو ميخوان 
F  يه تركيب ميدن رو باg  رو ميخوان ياg   رو با يه تركيب ميدنf  رو ميخوان(يعني تو تركيب يا تابع دروني مجهوله يا تابع

 بيروني)
F,g  رو ميدن دامنه تركيبfog  ياgof (از تعريف دامنه تابع مركب )رو ميخوان 

 
 
 
 

يك به يك و 
 معكوس تابع

 اشت مولفه اول هم يكسان باشهوقتي يك به يكه كه مولفه دوم يكسان نداشته باشه اگه د از روي زوج مرتب:
 ها رسم كن نبايد بيش از يه نقطه نمودار رو قطع كنه x خطي موازي محور از روي نمودار:
1 :از روي ضابطه 2 1 2 

 تابعي كه يك به يكه حتما وارون پذير يا معكوس پذيره ميريم كه معكوس توابع يك به يك رو بدست بياريم
 جاي مولفه اول و دوم عوض ميشه. روي زوج مرتب: از

 رسم ميكنيم y=x نسبت به خط قريته نمودار رو   از روي نمودار:
 رو بدست مياري كه همين ميشه معكوس تابع yبعد  رو عوض ميكنيم y و xابتدا جاي  از روي ضابطه:

 *چند نكته مهم*
 ؟؟؟؟تابع درجه دوم يك به يك نيست مگر.......

 چيه؟ x,yرن معكوس يه تابع درجه دوم و تابع درجه سوم اولين قدم قبل از عوض كردندر بدست آو
 ميتوني معكوس تابع هموگرافيك رو سريع بگي؟ميتوني چندتا تابع مثال بزني كه معكوسش خودش بشه؟

 ؟اگه بگن نقاط تلاقي يه تابع با معكوسش رو بدست بيار بجاي اينكه بري معكوس تشكيل بدي چيكار ميكني
 دو رابطه مهم:

                                                                                                                                                 
1 1                                            1 

 

 

 

 تابع
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 تو اين بخش بايد به چه نكاتي توجه كنيم:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 حد
و 

 پيوستگي
 

 خوندن حد چپ و راست از روي نمودار(حتما واسه نمودار بايد معلوم باشه كه حد راست ميخواي يا چپ) از روي نمودار
 

 قدر مطلقي 
 و 

 جزء صحيح

 ه حد راست ميخواي يا چپ وقتي به سمت  ريشه ساده داخل قدر ميل ميكنهواسه قدر مطلق بايد مشخص باشه ك
 قدر تعيين علامت ميشه اگه داخل قدر مثبت بود خودش بيرون مياد اگه منفي بود قرينه اش بيرون مياد

 جزء صحيح هم در نقاطي كه داخلش صحيح بشه بايد بدونيم كه حدچپ ميخواد يا راست
 عدد ميديم عدد صحيح ميده

 *حواست باشه قدر مطلقي و جزءصحيح رو قاطي نكني***
 
 

0مبهم 
0 

 )بزني/ اگه ديدي كه سخته و يا اين روش جواب نميده بقيه روشها HOP(ممكنه تو يه سوال چندبار هم  HOPاول روش 
وني هم ارزي بزني در غير اگه مثلثاتي بود قبل اينكه  بري سراغ فرمولاش براي ساده كردن اگه ديدي كمان به سمت صفر رفت ميت

 اين صورت از فرمولا كمك بگير
اگه راديكالي بود ضرب در مزدوج هميشه يكي از كاراييه كه جواب ميده/ اگه تابع درجه دوم زير راديكال اومد مربع كامل بنويس تا 

 به شكل قدر مطلقي بيرون بياد
 سيم بر عامل صفر كننده جواب ميدهتق -اتحادها –در توابع چند جمله اي هم استفاده از تجزيه ها 

 **سوال**
 هم ارزي هاي مهم كه بايد بلد باشين كدومه؟

 خير ايا ميشه صورت كسر رو هوپيتال بزنم ولي مخرج رو هم ارزي برم؟

 ر مخرج خيلي مهمه پس با دقت تعيين كندر اين مدل سوالات علامت عدد و علامت صف عددجواب 
 اكثرا دو مدل مخرج رو صفر ميدن يا يه قدر تو كل مخرج ميزارن كه بايد بدوني خروجي صفر از داخل قدر  هميشه مثبته
 يا يه تابع مثلثاتي ميدن تو مخرج كه جواب نهاييش صفر ميشه كه تو براي تعيين علامت صفر ميري سراغ دايره مثلثاتي

 
 

 كه پرتوان ميزني(بزرگترين درجه صورت بر روي بزرگترين درجه مخرج) f(x)يه كسر ميدن بجاي 
 سه حالت مختلف داريم.. ميدونين چيه؟

بررسي 
 پيوستگي

 حيح ميكنن)تابع جزء صحيح(نقاطي كه داخل رو ص -2تابع چند ضابطه اي( بررسي در مرز ها)  -1عموما دو تابع معروف ميدهند 
 در هر دو حالت بالا شرط پيوستگي رو چك مي كنيم:

 
 فرق بررسي پيوستگي تو يه نقطه و تو يه بازه چيه؟؟؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 حد و پيوستگي
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 تو اين بخش بايد به چه چيزايي توجه كنيم:

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مثلثات
 و 

معادلات 
 مثلثاتي

 

 
 ثات پايه مثل

 تبديل درجه به راديان و برعكس
(زاويه بر حسب راديان) / سوالاتي كه دو شيء دايره اي رو باهم  ميدن مثل: قرقره يا  فرمول مسافت يا كمان 

 چرخهاي تراكتور(واسه هركدوم فرمول كمان ميزني باهم مساوي ميزاري)
دن و در مورد دوران زاويه  سوال مطرح ميدن(جدول تناسب اشيايي دايره اي شكل مثل ساعت يا چرخ و فلك رو مي

 معروف)
1   مساحت يه قطاع از دايره

2
2 

 تسلط ويژه بر دايره مثلثاتي  و جدول مثلثاتي
 
 

 كاربرد مثلثات

 نسبت بهت كمك ميكنهگه شكلي دادن يا خودت از مساله شكلي رسم كردي و مثلث قائم الزاويه درونش ديدي حتما اين چهارتا ا
مقابل ض

وتر
مجاور ض

وتر
مقابل ض
مجاور ض

مجاور ض
مقابل ض

 

 اگه مثلث غير مشخص (غير قائم الزاويه) دادن مباحث زير بهت كمك مي كنه 
1  مساحت مثلث

2 

2قضيه كسينوسها          قضيه سينوسها    2 2 2  

 بدست آوردن
مقادير مثلثاتي 

 و محاسبات
 مثلثاتي 

 اول ساده سازي ( يكي از جاهايي كه ميري سمتشون واسه ساده سازي پرانتزايي هستن كه جلوي نسبت ميدن)
 از بود از فرمولهاي مهم و اوليه مثلثاتي ساده سازي ها رو ادامه ميديمرحله بعدي اگه ني

 اگه كمان جلوي نسبت اونجوري نبود كه ساده كني حتما درباره متمم و مكمل سوال داده.. دنبال دو زاويه متمم و مكمل باش 
 تو بعضي از سوالات حتي ميشه كلك زد و از جاگذاري گزينه ها استفاده كرد

 دو برابركمان رو خوب ياد بگير** **فرمولهاي
نمودارهاي 

 مثلثاتي
اگه نمودار يه تابع سينوسي/ كسينوسي يا تانژانت رو همراه خود ضابطه دادن و مجهولاتي ازت خواستن اول ببين ضابطه اي كه داري 

 ساده تر ميتوني بنويسي
 مرحله بعد خوندن تناوب از شكل و نوشتن تناوب از ضابطه

 طه ماكزيمم و مي نيمم از شكل و از روي ضابطه مرحله بعد نق
 مرحله بعد نقطه و جاگذاري روي نمودار در صورت نياز

 
معادلات 
 مثلثاتي

 يا ميگن جواب كلي معادلات/ يا ميگن مجموع ريشه ها/ يا ميگن تعداد ريشه ها/ يا ميگن شكل هندسي حاصل از ريشه ها
 ساده كن اول تا جايي كه ميتوني دو طرف معادله رو

 بعد يكي از چهار حالت زير رو بايد ايجاد كني
2 2  

2  
 

 

 

 

 

 مثلثات و معادلات مثلثاتي
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 در اين بخش بايد به چه نكاتي توجه كنيم:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مشتق
 

 
 شتقمقدار م

 فرمولاي مشتق رو مرور كن..يه جوري بهت ميگه كه بايد مشتق بگيري
 / يا اون حد تعريف مشتق يا ميگه مقدار مشتق / يا ميگه شيب خط مماس/ يا 

 تو همه موارد بالا بايد از تابع داده شده مشتق بگيري حالا يا مشتق از فرمولاييه كه بلدي يا مشتق گيري سخته
 عامل صفركننده داره يا اول ساده ميكني بعد مشتق مي گيري)(اگه سخت بود يا 

 يا يه تابع قدرمطلقي يا  يه تابع جزءصحيح ميدن كه مشتق بگيري ازشون اول بايد اونا رو ساده كني بعد مشتق بگيري
 (قدر  مطلق تعيين علامت ميشه و جزء صحيح هم عدد صحيح ميده)

 
آهنگ متوسط 

 و
 آهنگ لحظه اي

 

 بطور مثال بازه  ميدن گ متوسط يه بازه ميده يا اول بازه رو با يه رشد/نمو/واسه آهن

متوسط  
 آهنگ لحظه اي هم تو يه نقطه ازت ميخوان مشتق ميگيري و اون نقطه رو جاگذاري ميكني 

اي لحظه  

 
مشتق زنجيره 

 اي

2 2  مشتق بگيرين xنسبت به  yازتون ميخوان كه از  3     ,  

 

معادله خط 
مماس و خط 

 قائم

 شيب خط مماس در نقطه تماس= مشتق تابع در نقطه تماس
 0 م  :معادله خط مماس 0

 0 ق 0 ق
1

م
 : معادله خط قائم

 هاي برابر ميده’yهاي برابر ميده  و هم  yاگه يه خط و يه منحني يا دوتا منحني  در يه نقطه مماس باشن اون نقطه: هم 
 مشتق مركب

 
ميدن و باز شده مشتق يه تابعي رو ميخوان كه معمولا مشتق تابع مركب يا مشتق ضرب يا تقسيم رو   g و fدو تا تابع 

 يخوان اول اونارو تشكيل بده بعد مشتق بگيرم
رابطه مشتق 

پذيري و 
 پيوستگي

مشتق پذيره  و مجهولاتي  Rتابع چند ضابطه اي ميده و ميگه در يه نقطه كه همون  نقطه مرز مشتق پذيره يا ميگه تو 
 مجهولات بدست مياد ازت ميخواد واسه  حل هم شرط پيوستگي رو ميزني و هم مشتق پذيري و عموما با حل دستگاه

 تا تابع مهم تو اين بحث داشتيم 4يا اينكه ممكنه ازت نقاط مشتق ناپذيري رو بخواد كه  
 بع چندضابطه اي/ تابع قدر مطلقي/ تابع جزء صحيح/ تابع راديكاليتا

 

 

 

 

 

 

 

 مشتق
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 در اين بخش بايد به چه نكاتي توجه كنيم:
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 مشتق

 

 
 
 
 

 نقاط بحراني

 دست آوردن نقاط بحراني هم از روي شكل و هم از روي ضابطه رو بايد بدوني..اما حالت دوم مهمترهب
 مدل نقطه بحراني داشتيم..يادتونه؟ 9حالت اول(از روي شكل) : 
0نقاطي كه  -3مشتق بگير  -2دامنه تابع رو بدست بيار   -1حالت دوم(از روي ضابطه):  يا نيست  موجود

 ر بازه نباشن بحراني بودنجوابهاي مرحله قبل به شرطي كه تو دامنه باشن و اول و آخ-4
*هروقت تونستي ضابطه  يه تابع رو رسم كني حتما از رسم برو..توابع جزصحيح،توابع چندضابطه اي و بعضي از مدلهاي 

 قدر مطلقي توابع خوبي واسه رسم هستن..
 : وابع به فرم **روش سريع تشخيص نقاط بحراني براي ت

 f=0جواب معادله  -1
 f’=0جواب معادله  -2

 به شرطي كه تو دامنه باشن و اول و آخر بازه نباشن.. 2و  1مجموعه جوابهاي حالت 
 

 اكسترمم مطلق
 بدست آوردن ماكزيمم و مي نيمم مطلق روي يه بازه اكثرا يكي از سوالات كنكوره

 (اگه بازه ندادن بايد دامنه بدست بياري همون دامنه ميشه بازه تو )اول و آخر بازه رو جاگذاري كن -1
 حراني رو بدست بيار بعد تو تابع جاگذاري كننقاط ب -2
 مطلق minمطلق و اوني كه از همه كمتره  maxاوني كه از همه بيشتره  -3

 *از روي نمودار اون نقطه اي كه از همه نقاط كل بازه  بالاتره يا از همه نقاط كل بازه  پايين تره اكسترمم مطلق ميشه
 ز  همه  پايين تر باشه  ميتونه اكسترمم مطلق باشه...** اول و آخر بازه اگه از همه بالاتر يا ا

 
 
 
 
 

 
 اكسترمم نسبي 

 دو مدل از اين بخش سوال مياد....
 ميگه نقاط ماكزيمم يا مي نيمم نسبي رو بدست بيار كه واسه اين تيپ مراحل زير رو انجام ميديم:مدل اول** **

اگه تو نقطه اي علامت  -3ول تعيين علامت تشكيل بده با نقاط بحراني  برو جد -2نقاط بحراني رو بدست بيار  -1
از مثبت به منفي تغيير علامت داد ماكزيمم نسبي و اگه تو نقطه اي علامت از منفي به مثبت تغيير علامت داد 

 مي نيمم نسبي..اگر تغيير علامت نده نه ماكزيمم و نه مي نيمم نسبيه..
 يير علامت  نداريم پس اكسترمم نسبي نيستن..** ريشه هاي مضاعف مشتق چون  اطراف اونا تغ

**مدل دوم** يه تابع رو با يه مجهولاتي ميدن و يه نقطه رو با طول و عرض معلوم به عنوان نقطه اكسترمم نسبي 
 معرفي مي كنن..مجهولات رو بايد بدست بياريم

 اري مي كنيم بايد صفر بشه.از تابع مشتق مي گيريم و طول نقطه رو جاگذ -2اون نقطه تو تابع صدق ميكنه  -1
 و حل يه دستگاه مجهولاتي كه ميخوايم بدست ميان 2و1از كنار هم قرار دادن مرحله 

** از روي نمودار هم نقاطي اكسترمم نسبي هستن كه در يه همسايگي از تمام نقاط مجاور نه همه نقاط كل بازه ، پايين 
 تر يا بالاتر باشن.. 

 اكسترمم نسبي نيستن چون همسايگي براشون از هر دو طرف معنايي نداره..*نقاط ابتدا و انتها بازه 
 يكنوايي

(صعودي 
 نزولي)

 براي اينكه بفهميم يه تابع كجاها صعودي يا كجاها نزوليه مراحل زير رو انجام  ميديم:
جدول كه مثبته  اون خونه هايي از-3با نقاط بحراني برو تو جدول تعيين علامت  -2نقاط بحراني رو بدست بيار  -1

 تابع اونجاها صعوديه و اون خونه هايي از جدول كه منفيه تابع اونجاها نزوليه
 

 

 

 

 كاربرد مشتق
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 احتمال
 

 
 

 احتمال ساده
 مقدماتي

 

 : n(S)اين مدل احتمال عموما براي يك پيشامد اتفاق مي افتد و مهمترين بخش اين احتمال نوشتن 
 n(S)=2سكه :  nفرزند در خانواده يا پرتاب  nد *تول

 n(S)=6بار پرتاب يك تاس:  nتاس يا    n* پرتاب 
 *در عدد سازي ها و كلمه سازي ها مثل بخش شمارش بدون شمردن عمل كنيد

=n(S)شي متمايز :   n*چيدمان   ه كن* براي چيدمان با تكرار به بخش شمارش بدون شمردن مراجع       
 =n(S)شي كه ترتيب مهم نباشد:  nشي از   r*برداشتن 

 ***سوالاتي كه در اين بخش در كنكورهاي قبل بسيار مورد توجه طراحان قرار گرفته***
 *برداشتن مهره ها يا لامپ ها از گوي يا جعبه 

 * مجموع دو تاس 
 *تولد فرزندان در خانواده

 
 
 
 

احتمال  براي دو 
 پيشامد

 وقوع هر كدوم رو بهتون ميدن و از شما  احتمالر بعضي از سوالات كنكور دو پيشامد مطرح ميشه كه اكثرا د
 يكي از حالتهاي زير رو مي پرسن.فرمول هاي زير رو مسلط باش

حداقل يكي از آن دو اتفاق -اتفاق بيفتد Bيا  Aپيشامد  
 بيفتد

  
2  

1  
 اولي رو من براتون نوشتم معادل فارسي تك تك فرمول هاي بالا را بنويسيد؟؟؟ **

 **نكته تكميلي**
 را مي دهندناسازگار و يا دو پيشامد  مستقلپيشامد  در اين تيپ سوالات در برخي مواقع دو

 پيشامد مستقل: -1
 0پيشامد ناسازگار:  -2

 برامون مشخص نكردن كه پيشامدها مستقل يا ناسازگارن از كجا بفهميم؟؟؟اگه در متن سوال  **
 

 
  احتمال شرطي

 ينيمبه شرطي كه و .... را مي ب –در صورتيكه  -بدانيم كه -ميدانيم -*در اين تيپ سوالات  كلماتي مثل: اگر
 فرمول مهم احتمال شرطي:

 **همه سوالات احتمال شرطي با استفاده از اين فرمول حل ميشه اما در بعضي موارد مثل پرتاب تاس،
 ،پرتاب سكه و سوالاتي كه پيشامد نوشتن كار راحتي است ميتوان از راه حل ديگه اي استفاده كردفرزندتولد 

كه فضاي نمونه  n(S)قرار ميگيره كه ما با نوشتن اون  n(S)بالا  شرطي به اين شكل كه دقيقا بعد از كلمات
جواب احتمال رو  رو از داخل همون انتخاب ميكنيم و به شكل n(A)جديدمون هست 

 مينويسيم
در يه سري سوالات براي شروع و نوشتن احتمال دو يا چند مسير را بايد در نظر بگيريم براي اين  � نمودار درختي

 مدل سوالات روش نمودار درختي را استفاده مي كنيم.
  *براي اين مدل يك تست پيدا كنيد** �
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جزء 
 صحيح

 

 
 
 
 

بدست آوردن 
 مقادير شامل 

 جزء صحيح

*يكي از سوالات كنكور بدست آوردن مقاديري است كه در آنها جزء صحيح وجود دارد.براي حل اين مدل بايد نكات زير را 
 بدانيم:

�  
� 1  
� 0 1 
�  

� 0
1  

� 0 

� 1  
 

 
حل معادلات 
شامل جزء 

 صحيح

 قرار مي گيرد.در اين مدل سوالات نيز فرمولهاي بالا بسيار مورد استفاده 

� 2 1
2  

� 3 1
3

2
3  

 
رسم نمودار 

هاي مهم شامل 
 جزء صحيح 

 *در كل نمودار هايي كه در آنها جزء صحيح وجود دارد را مي توان به چند دسته تقسيم بندي كرد
 سريع انجام دادنمودار هايي كه بسيار مهم هستند و رسم آنها را بايدحفظ كرده و  -1
 بازه بندي مي كرديم) aبا توجه به (كه با بازه بندي بايد در هر بازه رسم شودنمودار هاي -2

را رسم كرده  را مي توان به اين شكل رسم كرد كه ابتدا خود تابع  در حالت كلي نمودار   -3
اين خطوط با نمودار نقاط توپر و تصوير اين نقاط  سپس خطوط صحيح را با آن برخورد مي دهيم محل تلاقي

 توپر بر خط صحيح پاييني تو خاليست در انتها تابع اوليه و خطوط اضافه صحيح را پاك مي كنيم
 مثل: 

 
دوتا از 

 نمودارهاي مهم
 جز ء صحيح

                                                          
 

                           
 

 در ادامه به نمودار هاي بسيار مهم و كاربردي توجه كنيد:**

 

 

 جزء صحيح
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 دو نمودار مهم


